

ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΑΘΕΝΑ

Πώς πρέπει να κοιμώμαστε

Οι τελευταίες άπα τήσεις της υγιεινής σύμφωνα με τις ανάγκες του 'Ινστιτούτου της 'Υγιεινής των Παρισίων είνε πώς ο καλύτερος ύπνος δέν μπορεί να είνε παρά ο φυσικός, ο ήρεμος, ο βαθύς ύπνος. Όσο για τή διάρκειά του, αυτή διαφέρει αναλόγως με τήν ηλικία, με τή κράση και με τή επάγγελμα έκάστου. Έν γένει μπορεί κανείς να πη πώς είνε προτιμότερο να κοιμάται κανείς ό-λίγο και καλά. Στην έξοχή βέβαια οι άνθρωποι κοιμούνται χωρίς και ξυπνούν πολύ πρωί, πη της 9ης, πρωϊνής. Άμα όμως ξυπνάμε είνε απαραίτητο να πηδάμε άμέσως από τή κρεβάτι. Τίποτα δέν είνε πη βλαβερό από τή συνήθεια πού έχουν πολλοί να παρα-μένουν τή πρωί επί όρας ξαπλωμένοι, διαβάζοντας, πίνοντας τόν καφέ τους ή και... ύνειροπλουύντες μέσα στην τόσο βαρεία άτ-μόσφαιρα τής κρεββατοκάμαρας.

Τώρα όσον άφορά τή ζήτημα τής άδύνιας τή 'Ινστιτούτον συ-νιστά πλήρη άποχή από κάθε είδους ναρκωτικό. Όλα είνε βλα-βερότατα και δημιουργεί ένα τεχνικό και βεβιασμένο ύπνο. Τό μόνο τή όποιο επιτρέπεται να κάνει ο πασχων από άδύνια για να διεν-κολύγη τόν ύπνο του, είνε να προσπαθή να καταπονή λίγο τόν εαυτό του τήν ημέρα με περίπατο και με όλίγη γυμναστική. Έπι-σίσης συνιστάται και ένα ποτήρι κρύο νερό τή όποιο πρέπει να παίρνει κανείς όλίγων προτού να κατακλιθθί.

Έννοείται πώς μόλις πέση κανείς στή κρεβάτι του, καλόν είνε ν' άπομακρύνη από τή λογισμό του κάθε βλαβερή σκέψη και κάθε διανοητική άπασχόληση, να βγάξη δέ πάντοτε, μαζί με τή ρούχα του και όλες τής όχληρές ιδέες τής βιωτικής μέριμνας.

Γιά τή πολύ θερμή δωμάτια

Σ' ένα δωμάτιον στή όποιον ή ζέστη είνε υπερβολική θέσατε ένα μεγάλο και πλατύστομο δοχείο γεμάτο νερό (κατά προτίμησιν παγωμένο) τή όποιον ν' άνανεώνετε όταν θερμαίνεται πολύ. Μετά πάροδον όλίγων ώρων θά ιδήτε ότι ή θερμοκρασία τού δωματίου αυτού θά ελαττωθί αισθητότατα.

Γιά τήν καλοκαιρινή άδύνια

Είς όποιους ύποφέρουν τή καλοκαίρι, από αυτή τήν φοβερή και ένκεντρική άδύνια, συνιστάται ως άριστο ναρκωτικό ένα ψυχρό λουτρό όλίγων προτού κατακλιθθών.

Γιά τή έγκαύματα

Σύμφωνα με τή δοκιμή πού έκανε τελευταίως ο διακεκριμένος Γερμανός Ιατρός Μπάκερ, άπεδείχθη ως μοναδικό φάρμακον έναντίον παντός είδους έγκαύματος ή γλυκερίνη. Και είς τή όσημαντον έγκαυμα ο σοφός αυτός έπιτόχημον συνιστά να τίθε-ται άμέσως όλίγη γλυκερίνη, επί τεμαχίου βάρβακος, πρής άπο-φυγήν ένδοχομένων επιπλοκών και πρής ταχύτεραν θεραπειάν.

Πώς θεραπεύεται ο λόξυγας

Οι τελευταίες πειραματικές έρευνες πού έγιναν στην Άκαδη-μία τής 'Υγιεινής τού Σικάγου άπέδειξαν ότι ή προσβολή τού άν-θρώπου από τή λόξυγγο όφείλεται σέ εϋπάθεια των νεύρων τού οισοφάγου. Ο περιφήμος άγγλος νευρολόγος Μπούρς μορτίνει δύο μέσα τή όποια θεωρεί ότι καταπαύουν άσφαλώς τή ένοχλη-τικότατο αυτό φαινόμενο.

Τό πρώτο είνε να ξαπλωθί ο πάσχων κάτω στή πάτωμα (ή και σ' ένα κρεβάτι χωρίς στρώμα), με άνοιχτά τή χέρια και τή δαχτύλου και των δύο χειρών του μαζί. Πρέπει να σημειωθί έν-νοείται πώς και τή δύο αυτά μέσα για να τελεσφορήσουν, πρέπει να τεθούν είς ένέργειαν εύθως από τής πρώτης ένοχλήσεως τού λόξυγγο.

Τό γέλιο όφελεί στην υγεία :

Η γενική γνώμη όλων των ψυχιάτρων είνε ότι τή γέλιο όφελεί πολύ στην υγεία και αυτό γιατί με τούς σπασμούς πού προκα-νούνται και αυτά τή μικρότερα ακόμα αιματοφόρα άγγεία του όργανισμου μας. Η κυκλοφορία τού αίματος με τή γέλιο συγκλο-νώντας έτσι όλα τή όργανα τού σώματος μας. Έν γένει δέ, κατά πρής τήν παραταση τής ζωής και τή δυνάμωση όλων των ζωϊκών λειτουργειών μας... Όστε γελάτε λοιπόν όσο μπορείτε περισσό-τερο !...

ΠΑΛΙΑ ΓΑΛΛΙΚΑ ΠΑΡΑΜΥΘΙΑ

ΤΟ ΑΓΙΟΚΛΗΜΑ

Μούρθε τή κέφι να σάς πω μιά ραψωδία πού μ' άρέσει. Τή ραψωδία πού λέγεται «Αγιοκλήμα».

Είνε ή ιστορία τού Τριστάν και τής βασίλισσας, τής όπεροχής αγάπης των πού τούς πότισε τόσες λύπες, όσπου μιά μέρα τέλους πέθαναν άπ' αυτήν.

Ο βασιλέας Μάρκ ήταν θυμωμένος με τόν Τριστάν τόν άνι-ψιό του. Τόν έδιωξε μακριά από τή βασιλεία του, γιατί αγαπούσε τή βασίλισσα. Έφυγε ο Τριστάν για τήν πατρίδα του, τή Νότιο Ουαλλία. Άκέραιο χρόνο έμειν' εκεί χωρίς να μπορή να γυρίση στην Γενταζέλ. Όλημερίς εΐταν βυθισμένος σ' εκείνες τής σκέψεις πού σκοτώνουν και καταστρέφουν. Μήν παραξενεύστε: Όλοις αγαπή-τίμια, τυρανιέται και είνε θλιμμένος. Ο Τριστάν ήταν θλιμμένος και σκεπτικός και γι' αυτό άφήκε τόν τόπο του και γυρίσε ίσα στην Κορνονιλλία, όπου έμεινε ή βασίλισσα. Μονάχος τρώπασε στή δάσος, γιατί δέν ήθελε να τόν ιδούνε. Τό βράδυ-βράδυ έβγαίνα να ζητήση μέρος να κοιμηθί και περνούσε τή νύχτα πλαγιάζοντας με τούς χωριάτες και με τούς φτωχούς. Τούς ρωτούσε νέα για τόν βασιλιά κ' έμαθε πώς ο Μάρκ καλούσε τούς βαρόνους του να συναγοθύν στην Γενταζέλ, πού θάδιδε γιορτή και τής Πεντηκοστής να βρίσκονται όλοι εκεί. Θά χαρούνε και θά διασκεδάσουν όμορφα και θάνα και ή βασίλισσα με τή βασιλιά.

Σάν τώμαθε ο Τριστάν πέταξε από τή χαρά του γιατί θάβλεπε τή βασίλισσα, πού θά περνούσε από κεί. Έτσι τήν ημέρα πού θά ξεκινούσε ο βασιλιάς, ο Τριστάν βγήκε μέσ' από τή δάση στή όδόμο πού θ' άκολουθούσε ή συνοδεία. Κόβει ένα κλωνάρι φουντουκιάς και τή πελεκάει σέ τετράγωνο ραβδί. Σκάλισ με τή μαχαίρη τον έπάνω τωνομά του και τή κάρφωσε στή μέση τού μονοπατιού. Άν τή ιδί ή βασίλισσα, πού τή προσέχει όλα, θά γνωρίση τή ραβδί, γιατί κ' άλλοτε συνεννοήθηκαν μ' αυτόν τόν τρόπο.

Περνάει καβάλα ή βασίλισσα και βλέποντας μπροστά στή μο-νοπατία ξεχωρίζει τή ραβδί. Γνωρίζει όλα τή γράμματα. Άμέσως δίνει διαταγή στούς ίππότες πού τή άκολουθούσε να σταματή-σουν. Θέλει να κατεβή γιατί είνε τάχα κουρασμένη. Έκείνοι στα-ματούνε. Μακρύνει από κοντά τους ή βασίλισσα μαζί με τήν πι-στή της άκόλουθο Βρανζιάν και βγαίνει από τή όδόμο. Στή δάσος βρίσκει εκείνον κ' αγαπά πειδ πολύ από κάθε πλάσμα στόν κόσμο. Και χαιρόνται μαζί κ' άπολαβαίνουν. Τής λέει πώς από καιρό τήν παραμονεύει και τήν καρτερεί ζητώντας σϋκαιρία να τήν άν-ταμώση. Γιατί δέ μπορεί να ζήση χωρίς εκείνη. Ήταν οι δύο τους σάν τή αγιόκλημα πού περιτυλίγει τή φουντουκιά. Όταν σκα-λώση κ' άγκαλιάση και τριγυρίση τόν κορμό, μπορούν μαζί να ζήσουν. Μά σάν τή χωρίσουν, πεθαίνουν και τή δύο :

— Όραία μου φίλη, έτσι είμαστε κ' εμείς. Ούτε εγώ χωρίς έσέ-να, ούτε εσύ χωρίς έμέ.

Έτσι όμορφα τή μιλάει και τής λέει τήν εϋτυχία του. Κ' εκείνη τού λέει με τή τρόπο θά τόν φιλώση με τή βασιλιά και όσα ύπό-φερε από τήν έποχή πού ο Μάρκ τόν έδιωξε. Τόκανε από μιά σπιουναία.

Ύστερα αφήνει τόν καλό της και φεύγει, με κλάψανε τήν όρα πού χωρίζονταν. Έκείνος ξαναγύρισε στόν τόπο του στή Νότιο Ουαλλία περιμένοντας να τού δοθί ή χάρη. Έξ αιτίας τής χαράς πού έννοιωσε ξαναβλέποντας τήν καλή του και για να κρατήση τήν άνάμνηση των όσων είπαν, ο Τριστάν πού ήξερε να παίξη άρπα, ταίριαξε μιά καινούργια ραψωδία. Μένει μονάχα να σάς πω ότι τή λένε: «Αγιοκλήμα».

Μαρι ντε Φράνς

ΕΝΑ ΗΛΕΚΤΡΙΚΟ ΣΠΙΤΙ

Ο διάσημος μηχανικός ηλεκτρολόγος και καθηγητής τού Πολυ-τεχνείου τού Βερολίνου κ. Σίμι νς έπραγματοποίησεν εσχάτως και έθεσε άμέσως είς έφαρμογή, για τήν ίδια του χρήσι, τή σχεδία ένός πρωτοτύπου ηλεκτρικού σπιτιού, για τήν άποπεράτωση τού όποιο έργαζότανε μακρωδώς όλόκληρο τήν τελευταία αυτή πενταετία.

Η ψυχή τού σπιτιού αυτού είνε ο ηλεκτρισμός. Όχι μόνο όλο τή σπιτι φωτίζεται φυσικά δι' ηλεκτρισμού, αλλά και ή θέρμανσή του, τή μαγειρεία του, τή πλυσταριά του και όλες οι σχετικές ύπηρεσίες του ενεργούνται άποκλειστικώς με ηλεκτρισμό !

Έκτός όμως όλων αυτών, ο καθηγητής κ. Σίμι νς έπροχώρησε ακόμα περισσότερο : Θέλοντας να καταστήση όσο τή δυνατόν άνε-τον τήν κίνησιν τής ύπηρεσίας τού σπιτιού του, έγκατέστησε με-ταξύ τής οίναποθήκης, τού μαγειρείου και τής τραπέζιας του ένα μικρό... ηλεκτρικό σιδηρόδρομο, επί τού όποιο κυκλοφορούν μικρά τροχοφόρα κομψά βαγονάκια, τή όποια μετακομίζουν τής μπουκάλος τού κρασιού, τή φαγητά και τή διάφορα άλλα έπιτρα-πέτια σερβίτσια !